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На основі на ово-історично о аналіз висвітлено
напрями та рез льтати на ово-ор анізаційної
діяльності В.С. Крамарова період йо о роботи
на посаді завід вача афедри ремонт машин
фа льтет механізації та еле трифі ації
сільсь о о осподарства УСГА.

Серед відомих імен українських учених-аг-
раріїв вирізняється ім’я Володимира Савовича
Крамарова — доктора технічних наук, профе-
сора, члена-кореспондента ВАСГНІЛ, академі-
ка Української академії сільськогосподарських
наук (УАСГН) [1], доробок якого становлять
результати багатьох новаторських підходів: за-
початкування викладання навчальної дисцип-
ліни «Ремонт тракторів, автомобілів і сільсько-
господарських машин» у сільськогосподарських
навчальних закладах; започаткування типових
технологічних процесів і надання рекомендацій
з організації ремонту сільськогосподарської
техніки; розробка методики інженерного проек-
тування технологічних процесів вирощування
сільськогосподарських культур та ін.
Мета дослідження — розглянути і проана-

лізувати основні напрями творчої діяльності
В.С. Крамарова у 1950–1960 рр. та підсумува-
ти внесок ученого в теорію і практику вітчизня-
ного машинознавства.
Результати дослідження. Творчий шлях

В.С. Крамарова поєднав педагогічну та науко-
ву діяльність. Поставлені тодішнім урядом зав-
дання швидкого піднесення сільського госпо-
дарства, його «соціалістичної реконструкції» на
основі колективізації із застосуванням засобів
механізації та найновітніших досягнень науки і
техніки спричинило зведення заводів-гігантів
тракторного та сільськогосподарського маши-
нобудування — Сталінградського, Харківсько-
го, Челябінського, Ростсільмаш та ін. З огляду
на це назріло питання підготовки інженерних
кадрів для сільського господарства, здатних за-
безпечити ефективне використання землероб-
ської техніки. Було ухвалено державне рішен-
ня про відкриття інститутів і факультетів ме-
ханізації сільського господарства в Москві,
Ленінграді, Києві, Харкові, Челябінську та інших
містах колишнього СРСР.
Професор В.С. Крамаров очолював кафед-

ру ремонту машин факультету механізації та
електрифікації сільського господарства УСГА
впродовж 1951–1960 рр. [2]. У цей період
В.С. Крамаров досліджував  питання зниження

трудомісткості ремонту тракторів і сільськогос-
подарських машин та підвищення якості ремон-
ту. Співробітники кафедри працювали над роз-
в’язанням проблеми усунення ручних підгінних
робіт і механічної обробки деталей під час зби-
рання тракторів і машин. Об’єктом досліджень
були нероз’ємні підшипникові зчленування ме-
ханізмів тракторів. Вибір цих зчленувань як
об’єкта досліджень пояснюється тим, що у їх
ремонті в зазначений період використовував-
ся дорогий ріжучий інструмент (розгортки, про-
шивки), а також мали місце великі затрати часу
й праці на обробку втулок після їх запресову-
вання. Передача сільськогосподарської техні-
ки колгоспам поставила проблему ремонту цих
вузлів у перший ряд найактуальніших у техно-
логії ремонту. У 1958 р. було завершено дослі-
дження пружних і пластичних деформацій вту-
лок і верхніх головок шатунів тракторів ДТ-54
та встановлено можливість усунення процесу
обробки втулок верхніх головок шатунів після
запресовування їх в шатун. Випробування від-
ремонтованих комплектів в експлуатаційних
умовах господарств Васильківського району
показали, що термін використання цих комп-
лектів у 2–3 рази більший, ніж термін викорис-
тання комплектів, відремонтованих відповідно
до типової технології [3].
Виявлена професором В.С. Крамаровим за-

кономірність підвищення ефективності викорис-
тання комплексів машин дала можливість ус-
тановлювати найдоцільніше кількісне співвід-
ношення застосованих у комплексі машин
виробничих процесів [4]. При цьому теоретич-
ний розрахунок організаційного режиму вироб-
ничого процесу став основою інженерно-експ-
луатаційних розрахунків механізованих про-
цесів сільськогосподарського виробництва. У
більшості випадків зменшення тривалості ви-
конання технологічних операцій впливає на
скорочення виробничого циклу не прямо, а опо-
середковано (через природні фактори), що ус-
кладнює виявлення кількісних зв’язків між ро-
ботою машин і тривалістю виробничого циклу.
В.С. Крамаров довів, що тут немає необхідності
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в додержанні кількісних співвідношень між ча-
сом виконання технологічних, транспортних і
допоміжних операцій та складом комплексів
машин.
Суворе дотримання черговості та своєчас-

не виконання всіх технологічних операцій є не-
від’ємною складовою основи організаційного
режиму механізованих виробничих процесів у
сільськогосподарському виробництві.
Завданням інженерного розрахунку комп-

лексів машин стало визначення такого кіль-
кісного співвідношення їх в комплексі, при яко-
му поряд із забезпеченням вимог технології
кожна окрема машина і комплекс їх загалом

Внесок академіка В.С. Крамарова у розвиток
вітчизняного машинознавства (1950–1960 рр.)

виявляться найбільш завантаженими. З огля-
ду на вимоги організаційного режиму показни-
ком ефективності машин є ступінь їх викорис-
тання за часом роботи [5]. Складність застосу-
вання методу проектування організаційного
режиму виробничих процесів багатогалузевого
господарства, як зауважував В.С. Крамаров, не
повинна перебільшуватися, оскільки розвиток
методу лінійного програмування виробничих
процесів та дедалі ширше використання на
початку 60-х років ХХ ст. електронно-лічильної
техніки докорінно полегшували й прискорюва-
ли розрахунки, не порушуючи їх конкретності й
точності.

Упродовж 1951–1960 рр. творча діяльність
академіка В.С. Крамарова спрямовувалася на
вивчення питань удосконалення технологіч-
них процесів, систем і конструкцій машин, а
також підвищення ефективності використан-
ня тракторів і машин у сільському господар-
стві. Він досліджував проблему організації
сільськогосподарських підприємств ремонт-

Висновки

ної моделі. Ученим було розроблено техноло-
гію відновлення зношених деталей тракторів
і сільськогосподарських машин, яка базувала-
ся на використанні пластичної деформації ме-
талів. В.С. Крамаров також вивчав питання
організації ремонту та дослідження теоре-
тичних основ інженерного розрахунку техно-
логічних процесів ремонтного виробництва.
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